附件：
部门整体支出绩效评价自评报告
（      2023 年度）


评价类型：  项目实施过程评价   √项目完成结果评价
√


部门（单位）全称：      隆化县公安局   （公章） 


[bookmark: _Hlk42768429]主管部门审核意见：                                 


财政部门审核意见：                                 

填报日期 2024年2月15日



承德市财政局制



部门整体支出绩效评价报告
一、部门基本情况
（一）部门职能与机构设置
（一）、 按照县委、县政府和上级主管部门的要求，研究部署和组织实施全县公安工作，并督促检查执行情况。
（二）、建立社会主义市场经济体制过程中公安工作遇到的新情况、新问题，制定新措施，推进全县公安工作的发展。
（三）、搜集、掌握影响稳定、危害国家安全和社会治安的有关情况，分析形势，制定对策，适时组、织实施。
（四）、指导对危害国家安全案件、刑事案件、经济犯罪案件的侦查工作，侦办重大案件。
（五）、指导全县公安机关依法查处治安案件、组织协调参与处置重大突发事件和治安事故；承担社会治安、户籍、居民省份证、枪支弹药、危爆物品、特种行业等管理工作。
（六）、指导、监督全县公安机关对国家机关、社会团体、企事业单位、重点建设的治安保卫工作。
（七）、组织实施消防工作，依法进行消防监督。
（八）、组织指导出入境和外国人在县内居留、旅行的有关管理工作。
（九）、组织指导全县公安工作做好外宾的安全警卫工作。
（十）、负责全县收押场所及监视设备的建设和管理，组织对在押人员的监管、教育工作。
（十一）、指导、组织全县公安机关维护道路交通安全、交通秩序以及对机动车辆、驾驶员的管理工作。
（十二）、指导监督全县公安机关执法活动，负责全县公安机关的行政复议工作。
（十三）、组织全县公安科学技术工作，规划和组织实施公安信息技术、刑事技术、行动技术的建设。
（十四）、指导组织全县公安机关对公共信息网络的安全监察工作。
（十五）、规划、组织、指导全县公安机关的警务督察工作，查处和督办公安民警重大违纪案件。
（十六）、组织、指导全县公安机关财务、装备的管理工作，做好后勤保障和日常行政管理工作。
（十七）、规划、组织、指导全县公安军垦队伍建设，以及公安宣传、民警教育训练等思想政治工作，按照干部管理权限做好公安干部管理工作，指导全县消防警卫队伍建设。
（十八）、负责本县武装警察队伍执行公安任务及相关业务建设实施领导和指挥工作。
（十九）、完成县委、县政府和市公安局交办的其他工作。
（二）人员情况
截止2023年12月31日，我单位隆化县公安局本级编制人数270人，年末实有人数695人，较上年度增长183人。
（3） 部门年度体收支情况
转移支付预算安排994万元，当年资金执行数为492.893686万元。当年预算收入10061.2万元、预算支出中基本支出8095.1万元、项目支出1966.1万元。
（四）我单位主要打击违法犯罪、维护社会的稳定。严格按照财政局的要求完成预决算的公开、存量资金的管理、三公经费控制同时完善内部管理制度的建设。
二、部门整体评价工作开展
（一）绩效评价目的
[bookmark: _GoBack]严格落实《中华人民共和国预算法》及省、市绩效管理工作的有关规定，进一步规范财政资金的管理，强化财政支出绩效理念，提升部门责任意识，提高资金使用效益，促进我单位的发展。
（2） 绩效评价实施过程
先成立领导小组、制定自评方案，再对照自查、计算自评分数，最后撰写评价报告、查找问题、整改问题。
三、部门整体支出绩效评价分析
（一）投入绩效情况分析
我单位目标设定完成较好职责明确、活动合规合理、目标管理创新、达到目标值；预算配置情况较好，财政供养人员控制率和三公经费变动率及重点支出安排率达到目标值，完成情况较好。
（二）过程绩效情况分析
预算完成率、预算调整率、结转结余率、公用经费率、三公经费控制率和政府采购执行率都达到目标值，结转结余变动率和资金支付进度率稍有欠缺。
预算管理的制度健全、资金使用合规、及时进行预决算信息的公开，基础信息完善。资产管理制度健全、资产管理完全、固定资产利用率达到目标值。
预算绩效监控率达到目标值。
（3） 支出绩效情况分析
项目实际完成率、质量达标率、重点工作办结率、部门绩效自评项目占比率都能达到目标值，完成较好。
（4） 效果绩效情况分析
监督发现违规率为0、部门预算绩效管理考核评价完成较好、评价结果应用达到目标值。部门按要求对社会公开绩效评价结果。
部门将预算绩效管理工作开展情况向同级政府、人大等部门报告。
社会公众满意度较高。
4、 存在的问题
支出管理力度不够、资金的使用效率不高。
5、 整改措施或建议
在今后的工作中，我局将严格落实上级相关指示要求，合理合法的运用资金，使绩效目标执行正常，对支出进度慢和偏离目标的项目进行督促整改，确保绩效目标如期实现，不断提高财政资金运行效率。
六、其他需要说明的问题
    无

