
承德市生态环境局隆化县分局

关于印发《承德市生态环境局隆化县分局

2023年第一次信用风险分级分类内部联合

随机抽查工作方案》的通知

局内相关股室：
现将《承德市生态环境局隆化县分局2023年第一次信用风险分级分类内部联合随机抽查工作方案》印发给你们，请认真

组织实施。

承德市生态环境局隆化县分局

2023年8月7日

  承德市生态环境局隆化县分局                2023年8月7日印                                                       

承德市生态环境局隆化县分局

2023年第一次信用风险分级分类内部联合

随机抽查工作方案

为认真贯彻落实国务院、省委省政府、市委市政府关于“双随机、一公开”监管工作的部署要求，履行监管职责，根据《2023年隆化县“双随机、一公开”监管工作实施方案》（隆双随机办〔2023〕3号）安排，本着内部抽查“应联必联”的原则，分局决定组织开展2023年市场监管系统第一次信用风险分级分类内部联合“双随机”抽查，特制定本方案。

一、抽查实施时间

2023年8月7日至2023年9月15日。

抽查事项内容

抽查事项内容按照《承德市生态环境局隆化县分局随机抽查事项清单》范围确定。对建设项目（含海岸工程建设项目）、排放污染物的企业事业单位和其他生产经营者的检查；涉消耗臭氧层物质（ODS）的生产、使用、销售、维修、回收、销毁及原料用途等企业和单位的监管；对机动车销售企业的检查；对自然保护地的检查纳入此次内部联合抽查，实现清单内事项全覆盖。

三、抽查对象范围、抽取比例、信用风险等级运用

（一）抽查对象范围

由各股室根据本业务条线监管对象范围和监管重点确定。

（二）抽取比例

对建设项目（含海岸工程建设项目）、排放污染物的企业事业单位和其他生产经营者的检查；涉消耗臭氧层物质（ODS）的生产、使用、销售、维修、回收、销毁及原料用途等企业和单位的监管；对机动车销售企业的检查；对自然保护地的检查，按照总数3%的比例开展抽查工作。
（三）企业信用风险等级运用

本次抽查对象为企业的，与信用风险分级分类相结合，依据河北省企业信用风险分级分类管理系统推送至“河北省双随机监管工作平台”的数据，由低到高划分的A、B、C、D四个风险等级中确定不同抽查比例，推行差异化抽查。

四、抽查工作流程

（一）按按抽查对象和抽查比例，通过“河北省双随机监管工作平台”抽取检查对象名单，并统筹安排、督促本次联合股室按要求进行检查，按时限录入结果。

（二）按照“谁牵头、谁检查、谁录入、谁公开”的原则，自检查结束之日起20个工作日内在“工作平台”完成录入、审核并公示抽查结果，此项工作务必在9月15日之前完成。

（三）根据职责和管辖权限，对检查中发现的违法线索，及时依法处理或移交有关部门处理，确保后续监管到位，形成监管闭环。

五、工作要求

（一）加强组织领导。此次抽查是今年县局组织的第一次内部联合抽查，抽查事项多，涉及范围广，既是各监管条线履职尽责，防止失职不作为的有效手段，也是切实优化发展环境，最大限度减少检查次数，减轻对企业正常生产经营活动干扰的最佳途径。各股室要高度重视，加强组织领导,周密安排部署，强化内部融合，统筹推进落实。

（二）强化宣传培训。要加大双随机抽查工作宣传力度，利用电视、广播、报刊、微信公众号、网络等进行广泛宣传，让社会公众了解“双随机、一公开”监管工作的内涵、工作流程及结果运用，知晓失信惩戒对市场主体的影响，引导各类市场主体诚信守法经营。要加大对基层执法人员的培训指导力度，抽查前要组织开展业务培训，抽查中各相关业务股室要相互协调、密切配合。

（三）注重抽查效果。参与现场检查的执法检查人员要切实增强责任意识，现场检查前，要对所有检查对象的基本情况、所涉及到的检查事项、检查内容、检查依据以及后续处理等相关内容做好分析研究，提高现场检查能力与水平，要严格时限要求录入检查结果，杜绝超时录入、随意录入等问题。抽查结束后，要认真汇总抽查检查结果数据，确保数据真实、准确，杜绝抽查检查敷衍了事、走过场，确保本次内部联合双随机抽查取得实效。

（四）及时总结。抽查工作结束后，认真总结汇总本次抽查工作完成情况，按要求整理抽查检查材料，并妥善保管。
— 2 —

